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Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Hamer (PvdA) van uw Kamer over de motie 
inzake Opstap. De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2050612760.  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 
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Beantwoording van de vragen van het lid De Hamer (PvdA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het niet uitvoeren van de motie inzake Opstap. (Ingezonden 2 mei 2006, Kenmerk 
2050612760) 
 
1.           Vraag: 

Bent u op de hoogte van de alarmerende geluiden vanuit de Actiegroep Behoud Opstap(je) dat 
gemeenten de motie-Hamer/Kraneveldt niet willen uitvoeren, omdat het onduidelijk is of het 
ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap deze wel uitvoert?  
 
Antwoord: 
Ik heb geen rechtstreekse signalen ontvangen van/over de Actiegroep Behoud Opstap(je). Wel 
heb ik getracht mij via verschillende kanalen te laten informeren over de Actiegroep Behoud 
Opstap(je).  Dit heeft geen concrete resultaten opgeleverd.    

 
2.  Vraag: 

 Hoe gaat u de motie uitvoeren? Kunt u dit ook door middel van een tijdsplanning aangeven? 
 
        Antwoord: 

Op 14 februari 2006 heb ik tijdens de behandeling van het wetsvoorstel 
onderwijsachterstanden aangegeven dat gemeenten de programma’s Opstap kunnen 
financieren uit het budget van ongeveer 25 miljoen Euro die zij ter vrije besteding hebben en 
dat onderdeel is van de 165 miljoen Euro die aan gemeenten wordt toegekend. Ik heb toen ook 
aangegeven dat gemeenten vrij zijn in de keuze of zij deze middelen ook daadwerkelijk willen 
gaan besteden aan het programma Opstap, maar dat ik dit binnen het reguliere overleg met de 
VNG wel aan de orde wil stellen. 
 

3. Vraag 
        Kunt u de Vereniging van Nederlandse Gemeenten en de gemeenten zo spoedig mogelijk     
        hierover berichten, zodat niet onnodig Opstap-medewerkers op straat komen te staan? 

 
Antwoord: 
Op korte termijn voer ik Bestuurlijk Overleg met de VNG over de toekomstige ontwikkelingen in  
de voor- en vroegschoolse educatie (VVE). Ik zal dit punt tijdens dit overleg meenemen. 
 

4. Vraag 
        Kunt u deze vragen uiterlijk 5 mei 2006 beantwoorden? 

 
Antwoord: 
Neen. Gelet op het feit dat het beantwoorden van deze vragen ook met zich meebrengt dat de 
nodige informatie moet worden ingewonnen, is dat niet gelukt. 
 


